

## 中央城镇化工作会议举行,提出不能拔苗助长定目标

## 性农村转移人口市民化

据新华社北京12月14日电

中央城镇化工作会议12月12 日至13日在北京举行。会议指 出,新型城镇化要找准着力点, 有序推进农村转移人口市民化, 深入实施城镇棚户区改造,注重 中西部地区城镇化。

习近平在会上发表重要讲 话,分析城镇化发展形势,明确 推进城镇化的指导思想、主要目 标、基本原则、重点任务。李克强 在讲话中论述了当前城镇化工 作的着力点,提出了推进城镇化 的具体部署,并作了总结讲话。

会议要求,城镇化是一个自 然历史过程,是我国发展必然要 遇到的经济社会发展过程。推进 城镇化必须从我国社会主义初 级阶段基本国情出发,遵循规 律,因势利导,使城镇化成为一 个顺势而为、水到渠成的发展过 程。确定城镇化目标必须实事求 是、切实可行,不能靠行政命令 层层加码、级级考核,不要急于 求成、拔苗助长。推进城镇化既 要积极、又要稳妥、更要扎实,方 向要明,步子要稳,措施要实。

会议要求,要紧紧围绕提高

城镇化发展质量,稳步提高户籍 人口城镇化水平;大力提高城镇 土地利用效率、城镇建成区人口 密度;切实提高能源利用效率, 降低能源消耗和二氧化碳排放 强度;重视生态安全,扩大森林、 湖泊、湿地等绿色生态空间比 重,增强水源涵养能力和环境容 量;不断改善环境质量,减少主 要污染物排放总量,控制开发强 度,增强抵御和减缓自然灾害能 力,提高历史文物保护水平。

会议要求,要以人为本,推 进以人为核心的城镇化,提高城 镇人口素质和居民生活质量,把 促进有能力在城镇稳定就业和 生活的常住人口有序实现市民 化作为首要任务。要优化布局, 根据资源环境承载能力构建科 学合理的城镇化宏观布局,把城 市群作为主体形态,促进大中小 城市和小城镇合理分工、功能互 补、协同发展。要坚持生态文明, 着力推进绿色发展、循环发展、 低碳发展 尽可能减少对自然的 干扰和损害,节约集约利用土 地、水、能源等资源。要传承文 化,发展有历史记忆、地域特色、

提出"两横三纵"城市化战略格局

关键词:**城市群** 

民族特点的美丽城镇。

会议强调,推进城镇化,要 注意处理好市场和政府的关系, 既坚持使市场在资源配置中起 决定性作用,又更好发挥政府在 创造制度环境、编制发展规划、 建设基础设施、提供公共服务、 加强社会治理等方面的职能;注 意处理好中央和地方关系,中央 制定大政方针、确定城镇化总体 规划和战略布局,地方则从实际 出发,贯彻落实总体规划,制定 相应规划,创造性开展建设和管 理工作。

#### 关键词:市民化 解决农业转移人口落户问题

第一,推进农业转移人口市民化。解决好人的问题是推进新型城镇化的 关键。从目前我国城镇化发展要求来看,主要任务是解决已经转移到城镇就 业的农业转移人口落户问题,努力提高农民工融入城镇的素质和能力。要根 据城市资源禀赋,发展各具特色的城市产业体系,强化城市间专业化分工 协作,增强中小城市产业承接能力,特别是要着力提高服务业比重,增强城 市创新能力。全面放开建制镇和小城市落户限制,有序放开中等城市落户 限制,合理确定大城市落户条件,严格控制特大城市人口规模。推进农业转移 人口市民化要坚持自愿、分类、有序,充分尊重农民意愿,因地制宜制定具体 办法,优先解决存量,有序引导增量。

### 关键词:**集约化** 不再无节制扩大建设用地

第二,提高城镇建设用地利用效率。要按照严守底线、 调整结构、深化改革的思路,严控增量,盘活存量,优化结 构,提升效率,切实提高城镇建设用地集约化程度。耕地红 线一定要守住,红线包括数量,也包括质量。城镇建设用地 特别是优化开发的三大城市群地区,要以盘活存量为主, 不能再无节制扩大建设用地,不是每个城镇都要长成巨 人。按照促进生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态 空间山清水秀的总体要求,形成生产、生活、生态空间的合 理结构。减少工业用地,适当增加生活用地特别是居住用 地,切实保护耕地、园地、菜地等农业空间,划定生态红线。 按照守住底线、试点先行的原则稳步推进土地制度改革。



## 关键词:**天人合一** 要让城市融入大自然

第四,优化城镇化布局和形态。推进城镇化,既要优化宏观布局,也要

搞好城市微观空间治理。全国主体功能区规划对城镇化总体布局做了安 排,提出了"两横三纵"的城市化战略格局,要一张蓝图干到底。我国已经

形成京津冀、长三角、珠三角三大城市群,同时要在中西部和东北有条件

的地区,依靠市场力量和国家规划引导,逐步发展形成若干城市群,成为

带动中西部和东北地区发展的重要增长极,推动国土空间均衡开发。根据

区域自然条件,科学设置开发强度,尽快把每个城市特别是特大城市开发

边界划定,把城市放在大自然中,把绿水青山保留给城市居民

第五,提高城镇建设水平。城市建设水平,是城市生命 力所在。城镇建设,要实事求是确定城市定位,科学规划和 务实行动,避免走弯路;要体现尊重自然、顺应自然、天人 合一的理念,依托现有山水脉络等独特风光,让城市融入 大自然,让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁;要融入 现代元素,更要保护和弘扬传统优秀文化,延续城市历史 文脉;要融入让群众生活更舒适的理念,体现在每一个细 节中。建筑质量事关人民生命财产安全,事关城市未来和 传承,要加强建筑质量管理制度建设,对导致建筑质量事 故的不法行为,必须坚决依法打击和追究。在促进城乡一 体化发展中,要注意保留村庄原始风貌,慎砍树、不填湖、 少拆房,尽可能在原有村庄形态上改善居民生活条件。

## 关键词:资金保障 逐步建立地方主体税种

第三,建立多元可持续的资金保障机制。要完善地方税体系,逐步建 立地方主体税种,建立财政转移支付同农业转移人口市民化挂钩机制。在 完善法律法规和健全地方政府性债务管理制度基础上,建立健全地方债 券发行管理制度。推进政策性金融机构改革,当前要发挥好现有政策性金 融机构在城镇化中的重要作用,同时研究建立城市基础设施、住宅政策性 金融机构。放宽市场准入,制定非公有制企业进入特许经营领域的办法, 鼓励社会资本参与城市公用设施投资运营。处理好城市基础设施服务价 格问题,既保护消费者利益,又让投资者有长期稳定收益。

#### 关键词:连续性 城市规划形成后要立法确定

第六,加强对城镇化的管理。要加强城镇化宏观管理,制定实施好国 家新型城镇化规划,有关部门要加强重大政策统筹协调,各地区也要研究 提出符合实际的推进城镇化发展意见。培养一批专家型的城市管理干部, 用科学态度、先进理念、专业知识建设和管理城市。建立空间规划体系,推 进规划体制改革,加快规划立法工作。城市规划要由扩张性规划逐步转向 限定城市边界、优化空间结构的规划。城市规划要保持连续性,不能政府 一换届、规划就换届。编制空间规划和城市规划要多听取群众意见、尊重 专家意见,形成后要通过立法形式确定下来,使之具有法律权威性。

据新华社

#### 精彩语录

#### 望得见山、看得见水、记得住乡愁

要依托现有山水脉络等独特风光,让城市融入大自然,让居民望得 见山、看得见水、记得住乡愁;要融入现代元素,更要保护和弘扬传统优 秀文化,延续城市历史文脉。

#### 不是每个城镇都要长成巨人

城镇建设用地特别是优化开发的三大城市群地区,要以盘活存量 为主,不能再无节制扩大建设用地,不是每个城镇都要长成巨人。

#### 张蓝图干到底

全国主体功能区规划对城镇化总体布局做了安排,提出了"两横 三纵"的城市化战略格局,要一张蓝图干到底。

#### 慎砍树、不填湖、少拆房

在促进城乡一体化发展中,要注意保留村庄原始风貌,慎砍树、不 填湖、少拆房,尽可能在原有村庄形态上改善居民生活条件。

#### 不能政府一换届,规划就换届

确定城镇化目标必须实事求是、切实可行,不能靠行政命令层层加 码、级级考核,不要急于求成、拔苗助长。

城市规划要保持连续性,不能政府一换届,规划就换届。 据新华社

# 发行通知

【然点关注】为庆祝中国人民最行证人 民币发行66原华,央行二三四宝銮人民币同 号钞正式公开发行,内容包含:十二生背龙 钞2枚、香港回日十周年纪念钞1枚、美门回日十周年纪念钞1枚、第二张人民币12枚、第 三套人民币3同号6枚.第四套人民币4同号9 枚、第三座人民币8同号6枚类计97枚或量发 行,忽然的发行给一次长实现收藏者的参 整,机会只此一次,不容错过。2980元的忽然 **伦公开设行!** 

#### 极具收藏、投资、升值潜力!

中国收藏家协会副会长王卯华指出;收 藏铁市线早线好,如果在1988年收藏第一套 人民币其要17.686元。现市场价600多万元。 70年代收藏第二套人民币只要21.88元,现市 场份40多万元。现正是收藏三国宝套人民币 的最佳时机。将来换一套房或一辆车位完全

备先生经到现场买了9套,他说:一个多 月前在电視上看到这个商品,当时是3980 元.买了两套,感觉非特好。昨天看餐纸店里 位开始卖了,而且还是2980元,这么难得的 机会实是不能够过明,以前的两套自己珍 藏,这9套给孩子当近岁钱,同号钞实意好。 将来就是一笔巨大的财富!

#### 发行公告

央行三四五套人民币同号秒,建低首发 价2990元/套,山东省限量发行200套的优惠 价格在12月28日价格特恢复到3990元。

发行专从:0531-88031708 发行地址:济南市历下区经十一路30号(济南 市博物馆一把全省免费运货,背到开放 (青二十名赠送毛主席会市一者)